2. XTATIKA KAI OMOTI'ENH ITEATIA

2.1 Ewaywyy

H pekétn tne xivnong goptiowv péoa oe eEWTEQIXE NAEXTROUAY VATIXS TIE-
dta efvon €var xe@dhono mou VYo unopovoe Vo anoteAéoel PEpog TV pady-
pdtwv e Mnyavixrc 1/xon tou Hiextpoporyvnuiopot. H xivion goptiwy
o€ e€WTEPING NAEXTEIXG xou hory v Tixd medior unopel var pehetniel pe tnv
avdhuon e egiowone (1.17), pévo 6tay ta ewtepixd nedio efvar oD
TOo 1oy VEd amtd Ta cuMoYIXd Tedia, 1 10odivaya, av 1 eVEpYELX TOU UE-
Tapépouy ta medlor ot goptior eivonr opeAnTéd o€ GYEOT, YE TNV OAIXY
evépyeta Twv TEdiwy.

Mia ogtpd and e@apuoyéc entBdhAouy T AenToUepeLox | UEAETH TNE XI-
vnong @optiny péoa ot eEntepd nhextpopayvntixd nedio. Mepixé and
autéc Tic epappoyéc eivan: (1) Kivnon goptiwy péoa oe unyavéc olvining
(m.y. oe poyvnuixole xodpépree, Tokamak x.A.n). (2) Kivron goptiov
oto poryynuxé dintoro e I'me, twv mhavntdy, twy ndhoape x.A.m. (3)
Kivnon goptiov péoa e 1oyvpd niextpopayvntixd nedio (lasers, wixpo-
xOpartar %.4.). (4) Kivnon goptiov yéoa oe xuata xpolone xat TupBodeic
poéc. (5) Kivnon goptiwy péoa oe emtayuvtéc. (6) Katooxeur xon pe-
TN TV NAEXTEOVIXADY WXPOOXOTIWY.

H xivnon goptiov péoa oe nhextpoparyvntxd nedio unopel vor yeke-
el ye Bdon v e&iowon (1.17) (Neutdvia Mnyovixn) 1 ye Bdon tnv
avaAuTiy) Suvouxd. H avahutued Suvapxt otneiletar otic ouvapTthoelg
Langrange xot Hamilton. ¥ty cuvéyeia Yo unohoyloouye 11 ouvapTh-
oglg auTég Yoo T xivnon goptiwy péoa o nhextpopoy vnTixd nedia.

2.1.1 Yvuvdptnon Langrange

H 30voun Lorentz Swpépet and tic duvdueg Coulomb xon tne Boapdtntoag
o0To 6Tt elvar ouVdpETNoT X NG TaylTNTag. O deiloupe oTn ouvéyEla
6t xan v dUvoun Lorentz
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mpoépyetal and yevixeuuévo Suvouixd. O umoloylopods tou Juvouixol
unopel va yiver ye ) Bordeta twyv eglowoewy Maxwell.

Arno v eiowon (1.19) oupnepaivoupe b1t 1o garyvntixd edio mpo-
gpyeton and SLavLoRATIXNG Suvorixd, dnhady),

B=VxA, (2.1)
ondte o vopog tou Faraday
VxE= _19B
c Ot
YedpeTa,
10A
E+—-——)=0.
v ( c Ot ) =0

Av 1 otpogY| evdg draviopatog eivon undév tote undpyet apLiuNTIXh GU-
vptNnom ¢ T€Tol WOTE

10A

Ex o=V
1
10A

6ToU ¢ elval TO NAEXTEOCTATIXNG SLUVARLXO.
Me Bdon oha tar mapandve 1 SUvourn Lorentz ypdgetat

‘ "
Frj=—qVe— "5~ zj[(v x A) X v].

Yuunoupévouue 61t SOvayur Lorentz npoegpyeton ano 1o Suvouixd

Frj =g [% (g%) - (g%)]

6Tou

v-A

V=¢p-—

xou Uj = q;V elvan n Suvouer evépyeta.
H ouvdptnon Lagrange ypdpeta,

I .
Lj=T; - Uj = 5~ + Zv- Al — gje. (2:3)
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H ouvdptnon Lagrange Sev e€aptdton and 10 ypdvo dpo 1 olxh €-
vépyela Tou goptiou Statnpeitar otadepd

1
&= imjzﬂ + qjp.

To dravuopatixd Suvouxd dev epgavileton otn ohixry evépyeta yiati o
6po¢ mou e&aptdton and to payvntixd medio otnyv dUvaur Lorentz eivou
xddetog otV T v TNTAL

Y10 (d10 ouunépaoua UTOPOUYE Vo PTACOUUE Xat antd TNy e€{owaomn Tou
Nevtwva. Hohamhaotdlovtag xat to o péhn e e&iowone (1.17) pe v
ToOTNTA €Y OUUE

v q;

mjv-aijv-F—&—;j['v-(va)]
7

d(m;v?/2)

Jdit = —q;v - Vo.
Kdvovtag yeron e tautotntog

dp Oy

E == E + v V(p

xou eneldY) 10 NAeXTEOGTATING Suvouind dev e€aptdton and 10 YeoVo €Y 0u-
pE
d(mjv*/2+q;0) _ dE _
dt Tt
Ané 1t ouvdptnon Lagrange unopolye vo utohoyicoupe xou Ti¢ ye-
VIXEUPEVEC OpUéQ,

_ OL;

Pz = v, = m;v; + Qij (2'4)
OL;

Py = 3—1/; = mjvy + g Ay (2.5)
OL;

P: = 50 = myvs + A (2.6)

‘Orav 10 goptio mAnotalet ) toyTNTA TOU YWTOC 1 cuvdpTnon Lagrange
YedpeTan

Li = —mjc®\/1— (v/c)? + (g;/c)v - A — gjep. (2.7)

(Aeite 61 yioo goptior ye Toy bt v << € N OYETUKIOTIXY CUVAPTNON
Lagrange npooeyyilet tnv ouvdptnon (2.3).)
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2.1.2 Xuvdptnon Hamilton

Ané tn ouvdptnon Lagrange pyropolue va unoloyioouye 1 cuvdptnon
tou Hamilton

Hj :p"U—Lj, (28)
6mou ot tayltnteg Yo unohoyiloviar and tic elioboel (2.4)-(2.6)
Dz — QjA;t
Vp = ————=
m;
A
vy = Dy — 4954y
myj
Pz QjAz
v, =
mj

Avuxahotdvtag Tig oy iTNTES Xa TN cuvdpTnon Lagrange otny e€iow-
on (2.8) Beloxoupe, petd and ahyefpixéc npdeic, Ty cuvdptnon Hamil-
ton yio TV xivnon goptiwy Tapouasio nhexpTopay vnTiXol Tediou.

_ (p-Ya

2
Hj oy T4 (2.9)

H ouvdptnon Hamilton yio goptia mou xtvolvtar ye oyetiatiotxég
tayOtnte (v ~ ¢) nadpver ) popph

Hj =[(p — ¢jA/c)* + mic' 2 + gjp. (2.10)

Kdévovtac yerion e eliowone (2.9) o twv eiodoewv xivione tou
Hamilton

. OH,
= — 2.11
. aHj
= —— 2.12
P B (2.12)

UTopOUUE Vo UTOAOYICOUYE TIC TEOYIES TV POpTIWY.
Y11 noparypdpoug mou axohoutoly Yo ueeTooupe TV xivnor op-
Tiwv péoa o mpoemheyuéva eEWTERINA NAEXTEOPAY VITIXS TEdiaL

IMeoBAnpa 2.1: Aci€te 61t 1 e&iowon Lagrange

£2)- ()



2.2 Ytotixd xou OOYEVEG NAEXTEIXO Tedio 5

xatolfyer oty eiowon (1.17),

dv v X B(r,t)
2= Bty 2B

Abom: Yuvdudlovtag Tic e&iomoelg (2.3) xon (2.13) Vo xatadhiZovyue oty
eglowon

i(mjer %A) -4 (6(A-v)) + 20y

dt c ox Vox

Av avtixataotioovye T Stavuopatixny Toedywyo pe 0 V
9 _
9 =V

€y ouue

d . ,
—(mjv + %JA) - %JV(A -v) +¢q; Ve =0.

dt
Kdvovtag yeron e olxfic noporyeyou
dA 0A
—_— = -VA
a ot "

xat TS SLtVUoUTIXNAS TOUTOTNTAS
vx(VxA)=V(wv-A)—(v-V)A
€youpe
dv 10A, ¢
mj s = gi[-Ve — o |+ . [v x (V x A)].
Avtxohotdvtag 1o nhexteixd xan goyvnuxd nedio and tic e€l1600elg
(2.1)-(2.2) xotahhyouue otny e&iowon (1.17).

2.2 Ytotix6 %ol OQROYEVEG NAEXTEIXO medio

Trodétouye 61t 10 e€wTepnd Nhextend nedio eivon nopdhinio otov d&o-
va Oz (E = Eyé;) eve 1o payvnuxd nedio eivon undév (B = 0). H
e&lowon xivnong tou goptiou €yet T wopn
dv
— = E. 2.14
Miar — Y (2.14)

Ohoxhnpwvovtag v e€iowon (2.14) éyoupe
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v =1v9+ ﬂEt
m;

XalL 1) XIYNTIXT, EVEQYELX TOU QopTIOU UEAVEL UE TO TETPAYWVO TOU YpOVOU
(av v9 = 0)
q>
£ = E§t. 2.15
s (215)

O pudude abinong e dhiig evépyetag elvon avdhoyog Tou ypdvou

d¢ 4§

dt N mg

t. (2.16)

Iopouotdler draitepo evdtagépoy Yo TOAAES EQUPUOYES OTO EQYAOTH-
pto xou To SdoTnua 1 HEAETY TN xivnoTe nhextpoviou Tapoucia GTATIXOY
xat opoyevolg nhextpixol nediou péoo o€ oUOYEVES XU AMEIPO TAGOUL
nuxvotntag ng xot Yepuoxpaciac T, = T;. Trodétouye 611 10 TAdoUX
elvon oe Yeppoduvapixy oopporia. To nhextpdvio cuyxpoleTal Ye T 16-
vToL xou ydver opph Ye puORS Veimev, eV xepdilel evépyeta (Bhéne e&i-
owon (2.15) 610 ypdvo nov pecolofel puetall twv cuyxpolocwy (Uéon
ehetiepn dradpopr)). H eliowon xivnone xotd pixoc tne Stevhduvone tou
nhextexol nediov (Ox) Yo éxer T popen

dv
mea =eF — vgmev. (2.17)
Av dewprioouye o1t 6o evépyeta xepdilet To NAexTEOVIO amd TO NAEXTEIXO

nedio, tdom ydvel xou and ot ouyxpoloels, Tote dv/dt = 0 1
E = veimev/e,
ened) vei = nomet /m2v3, éyoupe
3

nomwe
FE =

(2.18)

mu?

Abvovtag v e€iowon (2.18) we mpog TV TaybTnTa €)0UupE

v(Eo) =4/ % =vp(E) (2.19)

H taybmnto auth ovopdleton toydtnta Stauyhc vp, Yot av v > vp
10 gopTtio xepdilel petalh dUo dradoyIx®y cUYXEOVCEWY TEPIOTOTERY) €-
vépYELa amd U TY) TOU YAVEL dpat GUVEY WS EMTAYOVETHL UTO TO NAEXTEIXG
nedio xou drapelyel 1wy ouypoloewy (cuveyric emttdyuvon xatd urfxoc
ToU NAextexol nediov).
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Av Véoovye vp = V, oty eZiowon (2.18), unoloyilovye to yopa-
xtnplotuxéd nedio Ep,

3

Ep = nore (2.20)

mv2

nou ovoudletar nedio Dreicer, xou eivon 1o nhextpixd nedio tou amanteitan
yia o ‘Soplyouy’ Tor nhexTedvia Ue Yoo TnetoTixy) Tay0TnTa {[on ue TN
Oepunnh toydtnto. And tic (2.18) xou (2.20) mpoxintet

E ‘/'62 ED 1/2
Bp o3 PT e (E

E
VD:VQ,/FD.

Ened?) to mhdopa Peloxeton o Yeppoduvouixr tooppomio xou 1 avdAuoy
elvon oo wixog wde Sidotaong Oz 1 xatovoun TayuTHTOY TwV QopTiy
elvon 1 povodidotaty xatavour; Maxwell- Boltzmann

2
e [ Me  —apT 2.21
fm(v) =ng 27rk‘BTee BTe (2.21)

To 1060616 TV @optiwy mou ‘Jragedyet’, Yo xdle T ToU NAEXTEL-
xoU mediov E, unohoyileton and 10 ohoxhipwpa

o0
o / Fnd.
nO UD

Av ¥éooupe E = Ep/4 téte vp = 2V, xou n/ng = 1073.

N

2.3 YToTix6 xoU OROYEVEG Loy vnTixod medio

Mehetoaue 0T0 TMPONYOUUEVO Xe@dhato TNV xivnon qoptiou péoa oe
otoepd xou opoyevéc payvntixd nedio (B = Bpe,) anoucio nhextptxo
nedlou. Aetloye 61t 10 Qoptio extelel ehixoeldn Tpoytd, ye otadepd -
pa, YOpw omd TIC Yoy VNTIXéS Ypaupés. Av to Stdvuoua tng toybTnTog
Beloxetar ) ypovixh oty t = 0 670 eninedo (zy) xon 1 torydTnTo Xotd
wixoc tou paryvnuixod mediou eivan undév (v)(t = 0) = 0) 1 av yetagpep-
Yolyue o€ éval VO TNUA CUVTETAYREVWY TOU XIVE(Tal Ye oTadept| Tary O TNt
fon pe v ToyltnTa Tou Yoptiou vy (t = 0) téte 10 Yoptio extelel GTO
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eninedo (zy) xuxhixr, Tpoytd e oxtiva rr, yhpw and €vo oUYXEXPIUEVO
onpeio, mou Yo ovouydloupe 0dNyd xEvitpo. H ohixt xvntiny evépyeta
Tou @optio Yo elvon (o) Pe TNV Py XY TNS TWY,

1
E= §mvi(t =0)

yratl, 6mwg ¥On €youye deilet, N ohixy) evépyeta Statnpeiton otardepd xata
URxog NS TEoYL8C.

[Mopouctaler evdipépov va uehetioouue v xivnorn @optiov péoa o
payvnuxd medio anovoio nhextpxol nediouv ye v Bordeta e cuvde-
tnon¢ Hamilton. To Stavuopatind Suvouxd mou meprypdget to otadepd
poryvntixd nedio B = Bpé, Yo eivar A = —Byyé,. H ouvdptnon Hamil-
ton ypdpeTo

1
Hj = %[(px +e82;m;y)* + p, + p3] (2.22)
J
omou € = 1 yia to 16yt xan € = —1 v T nhexteovia. H ouvdptnon

Hamilton eivon aveldptnmn and tic Véoeg , z dpa npoxintel opéowg
and 11¢ e€owoelg Hamilton 6t ot oppéc p,, p, elvar ohoxinpoduorta tng
xivnone. H ouvdptnon Hamilton dev e€aptdton pntd and 1o ypedvo, doa
to Hj eivan eniong ohoxhrpwua g xivnong. Av déoovue p, = p., = 0
xou H; = £ t61¢ 1 e&lowon (2.22) yedepetan,

2m;E = Qimiy® +p?

N

2 2
%+%:1 (2.23)
émou a? = 25/_(2]2mj) xon b2 = 2m;E. Y10 ybpo TV PAcEwY, T0 PopTio
drorypdiper eEhetntx tpoytd. And v eiowon (2.23) unoloyilovye €b-
x0hoL TN ouunEEIPopd Tou Y(t) xa py(t) xou BAémoupe ot eivan avdAoyeg
UE TIC EXPPAOELS TOU LTOAOYiooue oTny Tapdypapo 1.5.

H perétn tne xivnong tou @optiou péoa oe nhextpoporyvntixd nedio
amhonoteitar onpavtixd 6tav yivel ye tn fordeta g ouvdptnone Hamil-
ton. Katohryoupe edxola o€ piar 0€1pd GUUTERAGUATO Y10 TOL Y AEAX TTEL-
ouxd e Tpoytdc ywelc va Aoouvye tic eZlonoelc xivione (adtototwvtog
Ta ohoxhnpouato xivnong).

H avdhuon tne xivnong oe mohhd Suvaixd cuothpata Steuxohlveton
av SIAEEOUPE TO XUTEAANAO oVOTNUA ouVTETAYUEVWY (Oyt XoTd ovd-
yunv adpavetoxd). I'a nopdderypa 1 xivnon tou goptiou oe otaepd xau
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opoyevég poayvntixd medio anousia e&wtepxol nhextpxol nediou eivan
amholotaty av petagepdolpe o €va cUOTNUA Tou xivelton pe otadepy
oot (v)(t = 0)) xotd prxog tou dZova Oz xou TEPOTEEPETH UE
otadept yovio] Tayvtnta £2; yiew and tov (3o d&ova. To goptio oto
véo alotnua mapapéver axivto xar 1) Aon TV e&lowoewy xiviorng eivat
tetptupévn. H petagopd niow oto adpaveloxd clotnuo yivetar ye tov
avT{GTEOPO UETACY NUATIONS oUVTETAYUEVLY. Oa entoTtpédoupe ato Véua
otay Yo geEAeTHOOUPE TNV Un Yooy aAlnieniSpaon goptiou xuatog
oto Kegdhato .....

ITeoBAnpa 2.2: Mehetriote v xivnon nhextpoviou yéoa oe otadepd
X0 OQOYEVES Yoy VNTiXo nedio anovaio nhextpixol nediou, nopousio opo-
yevolg mhdopatog tuxvotntag ng xou Yeppoxpaciag T, = T;. To mhacpa
Beloxeton oe xatdotaoy Yeppoduvauixhc 10oppomiog xat exTeiveTol 0TO
dmelpo.
Abom: H e&iowon xivnong tou nhextpoviou Yo et 0 popen

dv e

Me = —E[v X B| — veimev.

Trodétoupe 6Tt og xde oUYXEOUGY NAEXTEOVIOL-16VTOC YdveTon opun
avaAOYT TOU ~ mev. AxolouddvTag To fruata mou wog odRynoay otig
eCiotoeic (1.55)-(1.56) éyovpe

By + Veilp + 220, = 0 (2.24)
By + Veity + 220, = 0. (2.25)

Or Sagopinée e€iowoeig (2.24)-(2.25) neprypdpouy apuovixt| Tahdviwon
e avtiotaon. H 30voun mou npoxaholv ot 6uyxpoloels (—m;vre;) dev
npoépyeton and Suvouixd. YTrodétoupe 4T 1 TUXVOTNTA TOU TAGOUATOS
xan 1 Veppoxpooio eivon tétotec OOTE Ve << 2. (Yo Topdderypa oto
nhoxd otéupa ng ~ 101%m=3, By = 100G xou T, =~ 100eV éyoupe
Vei = 30sec™ << 2, ~ 109360*1). Av avalnticouye otic €€l0GoElC
(2.24)-(2.25) Mooeiwc e popehc

Uy = Ugpe™? (2.26)
€y ouue
—w? Fivgw + 22 =0 (2.27)

v ve; = 0 Pploxoupe ) yvwoth pog Aon w = (2. 31 ouvéyela
unodétouge 61t (1) w = wy + 7, 610V w, eivan 0 TPoryUATIXG UEPOS TNS
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Tahdviwone (nou olugova pe 6oa eitope péypet Tdpa efvar TOA) xovtd
0710 {2¢) %ot 7y 10 QavtaoTxd xou (2) wy >> 1, Yo éyouye

— (W2 4 2iyve) + i(wy +i7)ves + 22 = 0.

AlOvovtog atn ouvéyeta T uyadixr e€lowor utohoyilouyue To TEAYUATIXG
Xalt QAVTOOTIXG U€ROC TNG OUYVOTNTIS W,

2 _ N2 ~ 2
W, = Qe — YVe; =~ Qe
ol

Y= Vei/z
hw = 2+ i(Vei/2). Avuxadiotdviac 10 w oty eZiowon (2.26) Va
€youpe

- vzoeueit/QezQEt

oot YL 10 vy Vo €youpe

vy = Uyoeyeit/Qez'Qet.

H toyOtnta tou nhextpoviou axohoulel utor piivoucsa dpuovixy TohAYTe-

oM, EVO 1 OMXT) TOU EVERYELXL

1 1
2

E :§m5|v| = 5Mevoe” "

Yupnepaivoupe 6Tt T0 NAEXTEOVIO YdveL Pe TOAD apyolc pudpolc (T ~

1/vei) evépyeta n ontolar peTapépeton 6T OVTA PEOW TWY OUYXPOUCEMV.

I/eit

2.4 Moayvntixy gonq

Edv 10 goptio éyer apyixd taybtnta vy = 0, o poryvnuixd nedio mou dn-
wovpyeiton and v xivnot| tou Yoo 6to otalepd payvnTixd nedio €yet
pory vt pomh pm = I15/¢, 6mou I eivan to pedpa mou dnuoupyei to me-
ptotpepduevo goptio (I = qf2;/27) xan S elvon 1) emipdvera Tou neptxheiet
0 pedpa (S = Wr%j). Avtxadotdvrag 1o S xou I otny e&lowon tng yo-
yvnuxc ponic xan tadpvovtag unédn 6t to 11 = v /§2; unohoyiloupe

™ Yoy VN Ty pomn

2 2
fimj = "L (2.28)

1 o€ SlovuopaTixy Loppt
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pmj = (g;/2¢)(r1; X v) (2.29)

H poryvnuixd, pont| (2.28) nailet ol onuavtind pého ot pehétn e xi-
vNong @optiwy yéoa o avopoloyev wory vitixd nedia xon Yo amodei&oupe
apy6tepa 6Tt eivon i xatd npooéyyon otadept, Tne xivnone (adtaPBortixy
avolhofwtn).

2.5 ONioUnom o CTATIXO XA OULOYEVES UaYVNTIX6 medio

Trovétouye 6Tt 10 opoyevég xon 0TaTixd eEwTepnd Yory vnTixd edio €yet
) Siedduvon tou dova Oz, evéd ot0 goptio epapuoletal wor otoept
duvopn F. H e&iowon tng xivnorng tou @optiou ypedgeto

m;(dv/dt) = (¢;/c)(v x B)+ F. (2.30)

Avahbovtag v dtavuopatixy eZicwon (2.30) oty nopdhAnn xor xdietn
OLVIOTOOA TOU TOU oy VNTixoU mediou €youpe,

m]’(dUH/dt) = F” (2.31)
mj(d’UJ_/dt) = (quO/C)('UJ_ X ez) + FJ_. (2.32)

7 7 7 7 7

_ F
Avohbovrag enfong v toyiTnTa v o€ 800 CUVICTWOES V| = U+ Wy,
’
6mou

wp,; = (¢/q;)(F x B)/Bj (2.33)
xat avtixadotdviog Ty oty eiowon (2.32) Beioxoupe 61t
my(du/dt) = (q/0)(u x B) (2.34)

dnhadr o goptio extehel plo xuxhixy neptodixs) tpoytd (av vy = Fj = 0)
oe éva aloTNUO avapopds ou xiveltar ye otoepy| TorydTnTaL 'ng. H
oy v ng ovoudleton ToryOTNTL OAloUMomg xar yevixd e€aptdton
an6 1o Qoptio Tou cwpatdiou. To 0dnyd xévipo nwveitoar pe ToyvTNTA
ng (2y. 2.1). H xivnon tou odnyod xévipou gaiveton vor unv oxohouel
Toug vopoug tou Nebtwva xor vor avTidpd SlopopeTind 0Tl eEwTepInég
duvdpec F xou F | . Emitoyybveton ot pixog Twv pory VITIXOV YROUUOV
xou xwveitan ye otodepn ToyTnTa XGVETU TPOC TIC SUVAIXES YEOUUES.
Ao ldn otadepdy e€wTeptx®y Suvdueny €youv 1diTepo evdtagépoy
ot @lon: (1) 10 otadepd ewteptnd nhextpxd nedio (Fj = ¢ E) xot
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-

\»

B e

IxAwee 2.1. Kivnon goptiov yéoa oe otadepd paywntixd nedio xou otodepd nhe-
x1ewx6 edio xddeto oo paryvntiné nedlo. To goptio extelel napdiinia d0o xivhoels,
plar meptodixy] Ylpw and to 0dNY6 xEévtpo xou pio ohiodnon pali ye to odnyod xévtpo
ye otadepr| oy it wp; .

(2) 7o nedio Bapitntag (F; = m;g). H taydtnta ohicdnong tou goptiou
uéoa oe otadepd nhextpixd nedio eival

wE = ¢(E x B)/B3. (2.35)

IMopatnpolye 6Tt 6TNY TERINTWON AUTH TO NAEXTEOVIA XOU T LOVTAL X!
voUvTar ge Ty Sra torydTnTa. Av 6o mhdoua egapuoociel éva oTatixd
xat ogoyevég nhextetd medio, unopolye va yetagepdolye oc éva véo ob-
oA avapopdc (mou xiveltor pe To v W), 6to onolo To NhexTpIxd
nedio va efvor undév.

H toydtnta ohioinorne yéoa oto medio Boplbtntoag nalpvel T wopyh

wh, = (cmj/q;)(g x Bo)/Bg, (2.36)

6mou g elvon 1 emTdyuvon g Paplitnrag. XNy mepintwon outh
TO NAEXTEOVIOL X0 TA LOVTA XVOUVTOL PE SPOPETINES TAYUTNTES XAl

/. /. 7 _ g g ’ Z
Snpoupyoly pebpa muxvétntog J = noe(wp; — wp,). Ta pebpota avtd
dieyelpouy 1 Paputinh aotdlelor 610 TAdopa ahAd oto Yépa autd Vo
enavéAMIOUPE GTO TEUTTO XEQPIANO.




2.5 ONioUnon oc oTaTIXG X OQOYEVEG oy VTS medio 13

IIPOBAHMATA

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

Teddite v e€iowon xivnone twv goptiny o oyeTXIoTIX Lop®n X
unohoyiote TV xivnomn evog poptiou Yoo OE GTATIXG XA OUOYEVES
poryvnTixd medio. Trdpyet dtaopd and Tig YVOOTEG Un OYETIXIOTIXES
Moozl

Aci&te 6Tt xatd v xivnon evog goptiou g uéoa o€ OPOYEVES X
ave€dETNTO TOU YPOVOU NAEXTEIXO Xou Yoy VNTixd edio, To nhextpixd
nedlo umopel vau yiver undév oe €va alGTNUO CUVTETAYUEVWY TTOU XI-
velton pe tayltnia v = (E x B)/B?, énou v/c << 1. Anodeifte 61
0 UeTaoYNUATIoONOS auTdg dev emmpedlet To poryvnixd medio.

Katd v xivnomn evég goptiou uéoa o ogoyevég xat aveEdpTnTo Tou
Yeovou nhexteixd xou poryynuxéd nedio €youvpe:(l) ‘Otav 10 B = 0,
10 NAexTEIx6 Tedio mpoxahel emMTAYUVON TAUPIAANAT TEOS AUTO EVE
avtideta, (2) étav 1o B # 0, npoxoheiton ohioOnon eyxdpota mpog
0 nhexted nedio. Ilde ouuPiBdlovtar autéc ot Suo dragopeTinég
nop@éc xivnong, étav B — 0;

Yty ovéogapa e I'c o mAdopa anoteheite and nAextedvia xou
npwtévia. To payvnuxd nedio otov tonuepvo eivon mepinou (6o pe
3 x 107°T. TI6c0 yefyopa xtvoiviar To. poptior Moyo Tne Boputinic
oMaoinong; Hpog mota Sieduvon xvodvton tar poptio;



